
  

 

   

  

 
 

 

 

   
 

03.04.2023/75-1 

OLAĞANÜSTÜ HAL SÜRESİNCE 4691 VE 5746 SAYILI 
KANUNLAR KAPSAMINDA SAĞLANAN GELİR VERGİSİ 
STOPAJI TEŞVİKİNİN HESABINDA ÇALIŞMA SÜRESİNİN 

TAMAMI BÖLGE VE MERKEZLER DIŞINDA GEÇİRİLEBİLECEK 
 

ÖZET 

 

7015 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı  ile 4691 sayılı Kanunun Geçici 2 nci maddesinin üçüncü fıkrası ile 

5746 Sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin ikinci fıkrasında yer alan gelir vergisi stopajı teşviki 

kapsamında, Teknoloji Geliştirme Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde Çalışan Personelin 

Toplam Sayısına veya Teşvike Konu Edilen Toplam Çalışma Sürelerine Uygulanmak Üzere Söz Konusu 

Bölge ve Merkezler Dışında Geçirilen Süreler Bakımından Belirlenmiş Olan Oranın, 8/2/2023 Tarihli ve 

6785 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Olağanüstü Hal İlan Edilen İllerde 6/2/2023 Tarihinden İtibaren 

(Bu Tarih Dâhil) Olağanüstü Hal Süresince Yüzde Yüz Olarak Uygulanmasına karar verildi.    

 

 

7263 sayılı Kanunun 19 uncu maddesi ile 5746 sayılı Kanun’un 3’üncü maddesinin 2 inci fıkrasına 

eklenen düzenleme ile 5746 sayılı Kanunun kapsamında Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde gelir vergisi 

stopajı teşvikine konu edilen toplam çalışma sürelerinin yüzde yirmisini aşmamak kaydıyla söz konusu 

fıkrada belirtilen durumların haricinde de ilgili personelin bu merkezler dışında geçirdikleri sürelerin 

de gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında değerlendirmesine ilişkin düzenlemede bulunulmuş; daha 

sonra 7346 sayılı Kanunun 28 inci maddesi ile değişikliğe gidilerek gelir vergisi stopajı teşviki 

kapsamında Bölgede çalışan personelin toplam sayısının veya teşvike konu edilen toplam çalışma 

sürelerinin yüzde yirmisini aşmamak kaydıyla söz konusu fıkrada belirtilen durumlar haricinde bu 

merkezler dışında da geçirilen sürelerde gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında değerlendirilmiş ve 

Cumhurbaşkanı, yüzde yirmi olarak belirlenen bu oranı belirleyeceği bölgesel ve/veya sektörel 

alanlarda ya da meslek gruplarına göre yüzde yüze1 kadar artırmaya veya tekrar kanuni oranına kadar 

indirmeye yetkili kılınmıştır. 

 

 

 

 
1 9/3/2023 tarihli ve 7440 sayılı Kanunun 22 nci maddesiyle bu fıkrada yer alan “bölgesel ve/veya sektörel alanlarda yüzde yetmiş beşe” ibaresi 
“bölgesel ve/veya sektörel alanlarda ya da meslek gruplarına göre yüzde yüze” şeklinde değiştirilmiştir. 
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17 Ekim 2021 tarih ve 31631 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 4625 sayılı CK ile Teknoloji Geliştirme 

Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde Çalışan Personelin, 4691 Sayılı Teknoloji Geliştirme 

Bölgeleri Kanununun Geçici 2 nci Maddesinin Üçüncü Fıkrası ile 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve 

Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 üncü Maddesinin İkinci Fıkrasında Yer Alan 

ve Gelir Vergisi Stopajı Teşvikine Konu Edilen Toplam Çalışma Sürelerine Uygulanmak Üzere Söz 

Konusu Bölge ve Merkezler Dışında Geçirdikleri Süreler Bakımından Yüzde Yirmi Olarak Belirlenen 

Oranın, 31/12/2022 Tarihine Kadar Yüzde Elli Olarak Uygulanmasına karar verilmiştir. 

 

21 Temmuz 2022 tarih ve 31899 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5806 sayılı CK ile 4625 sayılı CK ile 

yüzde elli olarak belirlenen bu oranın 31.12.2023 tarihine kadar yüzde yetmiş beş olarak 

uygulanmasına karar verilmiş ve 4625 sayılı CK yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

31 Mart 2023 tarih ve 32149 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7015 sayılı CK ile 4691 Sayılı Teknoloji 

Geliştirme Bölgeleri Kanununun Geçici 2 nci Maddesinin Üçüncü Fıkrası ile 5746 Sayılı Araştırma, 

Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 üncü Maddesinin İkinci 

Fıkrasında Yer Alan Gelir Vergisi Stopajı Teşviki Kapsamında, Teknoloji Geliştirme Bölgeleri ile Ar-Ge 

veya Tasarım Merkezlerinde Çalışan Personelin Toplam Sayısına veya Teşvike Konu Edilen Toplam 

Çalışma Sürelerine Uygulanmak Üzere Söz Konusu Bölge ve Merkezler Dışında Geçirilen Süreler 

Bakımından Belirlenmiş Olan Oranın, 8/2/2023 Tarihli ve 6785 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

Olağanüstü Hal İlan Edilen İllerde 6/2/2023 Tarihinden İtibaren (Bu Tarih Dâhil) Olağanüstü Hal 

Süresince Yüzde Yüz Olarak Uygulanmasına karar verilmiştir.   

 

Saygılarımızla… 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/19628
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20038
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20363

